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Vállalkozások «j városi tanács.
t , (Mellőzött kassai iparosok.)

[i._- Kassa, julius 29.

Mire való is tulajdonképen az a 
városi tanács ? Erre a kérdésre felelni 
ő maga sem tud, mert ha tudna, tehát 
gondolkodnék rendeltetése és hivatása 
fölött, nem cselekednék olyan furcsa­
ságokat, amelyek bizony csak Kassá­
nak különlegességei. Ha tudni akarja, 
miért áll a város élén, hát leszünk 
bátrak mi magunk ezt neki tudomá­
sára adni. Azért állította oda a pol­
gárság, azért ruházta föl jogkörrel és 
hatalommal, hogy ezt mind a város 
jólétének előmozdítására szentelje, 
hogy minden ténykedésében a város 
érdekét vegye zsinórmértékül. Ámde 
az a sok tanácskozás, az a sok fej­
tegetés és megfontolt lassúság a ne­
mes tanács tagjait olyan szakácsokká 
neveli ki, akik csak elsózzák a levest. 
Megfeledkeznek, hogy ők Kassa váro­
sának emberei, azért hát egészen el­
lenkezőleg cselekszenek a város ér­
dekeivel szemben.

A múlt városi közgyűlésen is 
szóba került azon intézkedés, mely — 
sajnos a politikai vitatkozások miatt 
nem kelthetett nagyobb arányú vitat­
kozást — igazán megdöbbentett min­
denkit. Újabban ugyanis a tanács azt 
a szokást vette föl, hogy a nagyobb 
építkezéseknél árlejtést hirdet és a 
kassai iparosok — nem kapnak mun­
kát. Legszembeszökőbb példa rá a i 
bábaképzőnek építése. A városi köz­
vagyonból óriási telket kapott az in­
tézet s a kassai iparosok csak na­
gyot néztek, mikor egy uj épületet 
láttak azon a helyen, mert tudomá­
suk sem volt arról, hogy ott építke­
zés lesz.

A város tehát adott egy nagy 
telket ingyen és sajátságos, hogy on­
nan a kassai iparosok teljesen kizá­
rattak ! Nem volt a tanácsnak, illetve 
a városnak annyi joga sem, hogy az 
ő áldozatkészségét és udvariasságát 
azzal jutalmaztatta volna, hogy a vá­
ros iparosainak adják oda az építést? 
Ezt a városnak nemcsak joga, de sőt 
kötelessége lett volna követelni, Nem 
merjük hinni, hogy az állam annyira 
udvariatlan és hálátlan lett volna, 
hogy, ha a város ezt követeli, ne 
vette volna figyelembe a város érde­
két. Vagy: nem bízta meg ezen épít­

kezésre vonatkozó árlejtéssel a taná­
csot? Bármint álljon is a dolog, nagy 
mulasztás volt a tanácstól, hogy az 
ügy érdekében abszolúte nem tett 
semmit sem. Ingyen ad telket, azután 
elmehet? Hát ily könnyen lehet el­
bánni Kassával? Persze, csak akkor 
vagyunk jók, mikor valamit kérnek 
tőlünk, mi szegény bolondok csak 
ajándékozunk és akiket jótéteménye­
inkkel elhalmozunk, nagyot nevetnek 
a markukba.

lm, a tanács erélyessége és ügy- 
buzgósága!

A nagyobb vállalkozásoknál ki­
zárja saját testvéreit, ha pár koro- 
nányi munka van, akkor meg nagy 
fontoskodással árlejtést hirdet s ilyen­
kor — amit a közgyűlésen szintén 
megjegyeztek — annyira leárlejtezik, 
hogy nincs köszönet a munkában. 
Olyan alkotmányok, melyeknek hosszú 
évekig kellene eltartani, alig pár hét 
múlva teljesen tönkre mennek s a le- 
árlejtezett költségeket tízszeresen kell 
ráfizetni, hogy csak némileg is hasz- 
navehetőkké legyenek. Itt van egyné- 
melyilc iskolaépület, hol az ajtók, ab­
lakok, padok, kályhák, padló olyan 
leárlejtczcttek, hogy évről-évre tetemes 
összegbe kerül azoknak javítgatása, 
foltozgatása. Van azután minden év­
ben nagy lamentálás, hogy a város 
nem bírja a sok terhet. Nem is bír­
hatja, mikor mindenért duplán fizet; 
ezt csak beláthatja a nemes tanács is.

Akiket a polgárság bizalma a vá­
ros élére állít, azoknak nem szabad 
sohasem megfeledkezniük, hogy ők a 
város emberei, mindenkor teljes ere­
jükből kell a város érdekeit megvé­
delmezni s a polgárság jólétét elő­
mozdítani. A városnak meg joga van 
őket erre egyenesen utasítani.

Nem érdemel azért kíméletet azon 
hatóság, mely a polgárokat figyelmen 
kívül hagyja, mert ezáltal legfőbb kö­
telességét mulasztja el.

/fthktika és labdarúgás.
Eperjesiekés Kassaiak mérkőzése.

— A „Aapló“ tudósitójától. —
Kassa, julius 29.

E hó 30-án rendkívül érdekes esemé­
nye lesz a kassai sportvilágnak, amely iránt 
nemcsak a szakemberek, hanem a laikus 
közönség szélesebb köreiben is általános ér­
deklődés mutatkozik A Kassai Jogász Sport

Egyesület kiváló 1. football csapata, amely 
a múlt vasárnap 6: 0 arányban verte^ meg 
az Eperjesi Torna és Vivő Egylet jó for­
mában lévő csapatát és igy- már a főváros 
porondján is számottevő klasszist képvisel, 
vasárnap, 30-án újból megmérkőzik az eper­
jesi csapattal az uj sporttelep pályáján. A 
verseny egy házi athletikai viadal keretében 
történik, amely az idei nyári évadban az 
utolsó lesz. Az athletikai verseny 12 szá­
mának végeztével a győztes gárda között 
szétosztják a dijakat: ötvennél több értékes 
ezüst és bronz érmet. A rendkívül agilis 
K. J. S. E. nagyszámú athléta gárdája azu­
tán intenzív traininget fog kifejteni az aug. 
hó 20-iki kassai országos athletikai viadalra ; 
amelyen Kassa város bajnokságai kerülnek 
döntőre. Minden bajnok művészi kivitelű és 
nagy értékű aranyérmet fog kapni a Kassa 
város színeiből (kék-sárga) készült nehéz 
selyem bajnoki szallagon. Az országos ese­
ményre már javában folynak az előmunká­
latok.

Az e hó 30-iki házi verseny számai: 
100 jardos síkfutás, egy negyed angol mért­
föld síkfutás, magasugrás, távolugrás, rúd­
ugrás, 1000 méteres távgyaloglás, staféta­
futás, sulydobás, diszkoz-, gerelyvetés, füles­
labda távolhajtás.

Az athletikai verseny d. u. 3. a labda­
rugó mérkőzés 6 órakor kezdődik. Utána 
tartják a díjkiosztást és a klubestélyt. A 
„K. J. S. E." 1. csapatának új összeállítása, 
amelylyel legutóbb fényes győzelmet aratott, 
a következő: kapus: Herczog, hátvédek : 
Garzó, Kalmár, fedezetsor: Palásthy, La­
dányi. II. Maurer, csatársor: Stepankó, Be­
nedek, Major, Ladányi. I. Urbán. Eperjes 
játékosai: Krizs, Dahlström, Nádaskai, Krie- 
bel, Esztell, Jeczuskó, Kákos, Antal, Wunsch, 
Dojcsák.

Öngyilkos akadémiai tanár.
(A folyóban főbe lőtte magát.)

— A „Napló“ tudósitójától. —
Kassa, julius 20.

Távirataink között tegnap már röviden 
hirt adtunk ifjú Gráblcr István tragikus ön- 
gyilkosságáról. A borzasztó halállal kimúlt 
tanárnak igen sok az ösmerőse Kassán és 
a megyében. Tudósítónk ez öngyilkosságról 
újabban a következőket jelenti :

Megdöbbentő tragédia hire futott át teg­
nap délután Szombathely városán Ifj. Gráb- 
ler Sándornak, a keszthelyi gazdasági főis­
kola tanárának holttestét a Gyöngyös partján 
találta meg egy szőllősi legény. Gráblcr, aki 
Grábler Sándor szombathelyi takarékpénztári 
főkönyvelő fia, csak ez év február havában 
foglalta el állását a keszthelyi akadémián, a 
hová nagy tehetségének és képzettségének 
révén ifjúsága dacára (30 éves volt) nevezte 
ki a földmivelésügyi miniszter. Március ele­
jén foglalta el állását, de már hat hét múlva 
szabadságoltatta magát, mert az uj állással 
járó tanulmányok és túlfeszített munkássága 
oly idegessé tették, hogy pihenésre volt
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szüksége. Hidcgvizgyógyintézeteket keresett 
fel, de júniusban annyira buskomor lett, hogy 
a legnagyobb gonddal őrizte őt családja, 
mert néhány héttel ezelőtt többször említette, 
hogy inkább öngyilkos lesz, semhogy be­
várja, mig megőrül. Pénteken feleségének 
azt mondta, hogy Budapestre utazik. Persze 
nem utazott el, hanem kiment a Gyöngyös 
partjára. Szombathelyen lakó családja ag­
gódva várta haza, de öngyilkosságra nem 
gondoltak. Minden jel arra mutat, hogy Gráb- 
ler pénteken, július 21-ikén este beállott a 
Gyöngyösbe és ott főbelőtte magát. Jobb 
halántékán nyitott seb tátong, haja egészen 
le van pörkölve, ott ment be a gyilkos ólom. 
A golyó átjárta az agyat és a bal fül mö­
gött jött ki. A kicsapódás helyén kilocscsant 
a szerencsétlen fiatalember agyveleje. Két­
ségtelen, hogy a lövés után Grábler holtan 
bukott bele a vízbe, amely azután elsodorta 
holttetemét. Két évvel ezelőtt nősült, házas­
ságából két leánygyermeke született.

11. Rákóczi ferenc Ónodon.
Kassa, Julius 29.

A csodás Rákóczi időkről majdnem azt 
mondhatnék, hogy világosabban áll előttünk, 
mint a mai öregek férfikorában lezajlott 
negyvennyocadiki szabadságharc. Az idő 
meghozta a perspektívát, a miből visszanéz­
hetünk reá, irodalma kifejlődött. Valósággal 
kincsesbánya az, a miből kutathatunk a kor 
felkutatásában. Európa osztatlan érdeklődés­
sel kisérte a fölkelés sorsát, voltaképen ta­
nuképen figyelte az eseményeket s ma már 
a külföld is a történelem szolgálatára áll 
nemcsak adattal, de színekkel is. Elhat hoz­
zánk modern emberekhez még a tábori élet 
hangja is. A kuruc panasz, siralom, kesergő, 
de a szilaj készség is, a tárogatóban. Ma 
már eljutottunk odáig, hogy nem csak ob- 
jektivek tudunk lenni a három évszázados 
eseményekkel szemben, de élvezzük a rég­
múlt idő minden szépségét, nagyságát. A 
hatalmas történelmi figurákat, akik még mint 
férfiak is egészen mások, mint a milyen ma 
egy szemrevaló férfi. Rákóczi vagy a talán 
még daliásabb Bercsényi Miklós képmása 
előtt megilletődéssel és bámulattal állunk ! 
meg. Micsoda harmonikus teljesség az erő- ! 
nek és szépségnek . . . S mintha ő bennük , 
lenne kifejezve az egész nagy idő is. Ha- i 
talmas, a mellett kissé álmodozó, hősökben 
bővelkedő, gyönyörű epizódokból összera­
kott keserűségből fakadt, virtusos esztendők. 
Gyöngyöket hozhat fel belőlük a búvár. 
Akár a költő, akár a piktor. Hogy boron- 
gós volt az idő, az is hozzátartozik ahhoz, 
hogy magyar idő volt. Hol találunk mi a 
történelmünkben egymás után következő 
ötven esztendőt, amiben senki se bántott. A 
mi emlékezésünkbe mindig beleszivárog a 
könnycsepp. A napfény azonban szivár- 
ványnyá törik szét ezen a vizen keresztül 
sugározva is.

☆
A kuruc idők egyik effektusban legin­

kább bővelkedő jelenetét festette meg Dudits 
Andor II.jRákóczi Ferenc fogadtatása Ónodon 
cimü képében. Itt jutott el a nemzeti küz­
delem a kenyértörésig Magyarország és a 
Habsburgok között. Eb ura fakó! 
Ennyi véleményt mondott a detronizációról 
szóló indítványra Bercsényi Miklós. Az igazi 
kuruc izü, lakonikus, temperamentumos íté­
letet megismételték a Rendek s József tör­
vény szerint nem volt többé Magyarország 
királya. Az ónodi gyűlés azonban a kuruc 
küzdelemben az a határpont is, aminél el­
kezdődött a szent ügy hanyatlása. S itt érte 
a fejedelmet az első igazi nagy keserűség.

A végzett munka, élete legszentebb ál­
dozatai után azt kellett tapasztalnia, hogy 
nem az egész nemzet érzi meg azt, a mit 
cselekedett érte.

Dudits Andor nagyszabású festményén, 
a szingazdag, pompás csoportozatra még

nem vetnek árnyat a bekövetkezett esemé­
nyek. Azt a jelenetet ábrázolja a kép, a mi­
ben Erdélyből megérkezik a fejedelem a sa- 
jókőrösi mezőre. Az ónodi országgyűlést itt 
tartották meg tudniillik. Ónodra hívták össze, 
de az árvíz miatt ott lehetetlen volt a gyü­
lekezés. A történelem azonban s annak nyo­
mán az általános hiedelem is úgy beszél a 
nevezetes országgyűlésről, mintha Ónod lett 
volna á színhelye. A festőnek nem hivatása 
az, hogy korrigálja a történetírást A mi a 
feladata a gyönyörű múlt fölidézésében, an­
nak Dudits Andor mesterileg megfelelt.

— Nagy fénnyel, pompás török pari­
pán, királyszinü bársony köntösben, tigris­
bőrben és fekete kócsagtollasan vonult be 
az országgyűlés szinterére a fejedelem - ■ 
Írja Thaly Kálmán. — Ez a királyi megje­
lenésű, tiszteletet parancsoló, tipikusan ma- 
crvar méltóság áll előttünk Dudits képén. 
Apród tartja a lova zabláját, körülötte ku­
ruc zászlókat, sok csatát megjárt dicsőséges 
rongyot lenget a szél s festői viseletben 
pompázó úri kísérete beláthatatlan tömeg a 
háta mögött. Vele szemben áll a hódoló 
rendek csoportja, szintén hatalmas tömeg, a 
mely sátrak között simul bele az ég kék­
jébe. A mező közepén a földig hajlott zászló 
üdvözli a fejedelmet, azon túl, a tömegből 
kissé előlépett alak az ősz Telekessy István 
egri püspök, akit a fogadtatással bíztak meg 
a rendek.

Ez az a pillanat, amiben találkozunk a 
képen a nagy küzdelem szereplőivel. Más 
idők, más emberek s ez a különbség a ma 
és a kétszáz esztendős tegnap között, a múlt 
nagyságával tölt el Dudits gyönyörű alko­
tása előtt. Mintha megmelengetné felénk a 
kriptákból jövő fuvalom a kuruc zászlót.

Mozgalmas, plasztikus s a színekben, a 
ruha, zászló, sátorszövet, selyem, posztó, 
bársony, zöld mező, kék ég, a ború és a 
derű s az egyszerűség és a pompa százféle 
változataiban valósággal telhetetlen ez a kép. 
Mint amilyen a valóság, az ország minden 
részéből összesereglett úri és parasztnép 
sokadalma lehetett.

ír
A gyönyörű képet remek reprodukció­

ban a Könyves Kálmán Magyar Műkiadó 
részv. társ. adta ki. Az aquarellnyomásu mü- 
lapok tökéletes másai az eredeti képnek. 
Az utolsó vonalig és a legfinomabb árnya­
latokig hívek hozzá. Ha a művész a repro­
dukció nagyságában lestette volna meg a 
képét, az eredeti munka és a másolat között 
a nagyon gyakorlott szem se igen tudna 
különbséget tenni.

A tiz és fél cm. szélességű gyönyörű 
patináit aranykeret a magyar iparművészet 
valóságos remeke. A kép ára 64 korona és 
könnyebb beszerezhetés céljából a kép 3 
koronás havi részlettörlesztés kedvezménye 
mellett is kapható.

A kép megrendelhető a fenti cégnél és 
Kádár Zsigmondinál, a cég kiküldött tisztvi­
selőjénél Főutca 62. szám alatt.

LEGÚJABB.
— Távirati és telefonhirek. —

Fejérváry Becsben.
<33pesf, július 29. (Saj. tud. táv.) 

Bécsi távirat szerint Pittreich hadügy­
miniszter tegnap Ischlből Bécsbe ér­
kezeit. Odaérkezése után leikereste őt 
a Bécsben időző Fejérváry miniszter- 
elnök s a hadügyminiszterrel hossza­
sabban tanácskozott.

Öngyilkos ezredes.
Jdudapesí, Julius 29. (Saj. tud. t.) 

Daru várról jelentik, hogy ma délben

Geiszner Károly nyugalmazott ezredes 
gyógyíthatatlan idegbaja miatt agyon­
lőtte magát.

Halálos csolnakázás.
&Budapest, Julius 29. (Saj. tud. t.) 

Pakson három legény és négy leány 
csolnakon átakartak menni a Dunán. 
A folyó közepén a csolnak felborult 
és a csolnakázók közül öten a vízbe 
fulladtak*

Bombamerénylet.
Budapest, Julius 29. (Saj. tud. t.) 

Moszkvában ma reggel ismeretlen 
tettesek a rendőrség épületébe bom­
bát dobtak. A bomba húsz embert 
életveszélyesen megsebesített.

Wladivosztok ostrom alatt.
Jdpest, Julius 29. (Saj. tud. táv.) 

Londonból jelentik, hogy a japánok 
Wladivosztokot ostrom alá vették. Az 
oroszok körében, ez az ostrom nagy 
demoralizációt idézett elő s az orosz 
katonák egymásután mennek át a 
japán táborba.

A béketárgyalások.
Condon, Julius 29. (Saj. tud. táv.) 

Newyorkból jelentik, hogy az egyik 
japán béketárgyalási megbízott kije­
lentette, hogy a japánok hajlandók 
fegyverszünetet adni, de csak az eset­
ben, ha az orosz megbízottak man­
dátumukat felmutatják.

Kijelentette egyúttal azt is, hogy 
a japán megbízottak bármily ajánla­
tot elfogadhatnak s végérvényes meg­
állapodást létesíthetnek.

hírek.

A bárcai gróf.
A városok társadalmi életében a ve­

zérek, az úttörők hiánya a legnagyobb 
szegénység. Sokszor hangoztattuk, hogy 
Kassa társadalmi élete — dacára az intelli­
gencia pompás anyagának nem tud 
lépést tartani a többi városok élénk tár­
sadalmával, mert hián van oly erőknek, 
kik a vezető szerepre vállalkoznak. Meg 
kell becsülnünk hát nagyon is mindazokat, 
kik a társas élet szürke tónusába valamely 
intézmény iránt való érdeklődés felkölté­
sével élénk színeket hoznak. A most éve­
kig elhanyagolt omladék volt Kassán. A 
Kassai Sport-Egylet, mely nagy garral 
indult utjának, idők folyamán a tengődés 
lejtőjére jutott és ha a legutolsó időben 
meg nem alakul a Kassai Athletikai Club, 
mely más irányban kereste a testedzés 
nemes kultuszát, már-már haladó sport­
életünk végkép elsorvad. Az életre keltés 
nem volt csekély munka. A megalakulás 
lelkesedése, mint rendesen a Club kebe­
lében is megcsappant s egy időben komoly 
válság hírei keltek szárnyra. Hogy a rö­
vid stagnálást ismét érdeklődés váltotta 
föl, ez a bárcai gróf érdeme. Zichy Károly 
annyiban bárcai gróf, hogy a velünk 
szomszédos Bárcán tart udvarházat. A 
város közönsége önkéntelenül felruházta 
ezzel a jelzővel, máskülönben úgy kell [te­
kintenünk a nemes főurat, mint aki lei­
kével teljesen egybeforrott Kassa társa­
dalmi életével. A Kassai Athletikai Club

A Széchenyi-ligeti kioszkban ma szombat délután 5 órakor nagy katonai hang­
verseny Neidhart Alajos karmester vezetése alatt. — 
—. A hangverseny este 11 óráig tart. .............. -
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megizmosodása, egyik derék és szép alko­
tását jelenti, mellyel nevét emlékezetessé 
tette Kassa sport krónikáiban. Több volt 
ő mindig, mint elnök, díszes tisztében a | 
legagilisabb tagja a Clubnak, ki minden- i 
kor példát adott odaadó buzgóságával. A i 
stagnálás idején se féltettük a Clubot, ! 
valameddig Zichy Károly gróf áll élén, ! 
most pedig a sporttelep létesítésével nagyra j 
hivatott jövője már szélesebb perspektívát 
nyújt. Az érdem elösmerését atuálissá 
teszi, hogy a Club bevezette a céllövő 
sportot s a vívás mellé a férfias testedzés, 
az öntudat, bátorság, lélekjelenlét fejlesz­
tésének legszebbjét. A sporttelepen már 
megnyílt a céllövészet s augusztus máso­
dik felében céllövő versenyt is rendeznek. 
Ennél a szép és fontos lépésnél örömmel 
üdvözöljük Zichy Károly grófot, ki vezé­
rekben oly szegényes társadalmi életünk­
ben az egyik vezető szerepet oly dereka­
san betölti.

— Az új Hernádiad felavató-ünne­
pélye. Ma délelőtt 10 órakor történt meg a 
Hernád második uj vashidjának felavatása 
díszes közönség jelenlétében. A felavató ün­
nepség a városháza nagytermében kezdődött, 
mikor is Kozora Vince városi főjegyző, pol­
gármester-helyettes felolvasta a hidépitésre 
vonatkozó szerződéseket és feltételeket, 
melylyel teljesen egybehangzó a hídépítés 
munkájának felülbírálására kiküldött bizottság 
jelentése. Innen a sátortáborba vezető utón 
épült hídhoz kivonult a küldöttség, melynek 
tagjai voltak: Kozora Vince főjegyző, pol­
gármester-helyettes, Polinszky Emil bizottsági 
tag, Benczúr Géza főügyész, Váczy József 
főkapitány, Rössler Richárd főmérnök, Grosz 
Emil mérnök és Récsenyi utbiztos Kassa 
város, Puky Endre dr. főjegyző, alispán­
helyettes, Jászai István főszolgabíró Abauj- 
Tornamegye, Jeney mérnök a Ksod, Jankó 
kir. főmérnök a kulturmérnökség, Markó 
Gusztáv kir. főmérnök az államépitészeti hi­
vatal, egy őrnagy, hadbiztos katonai kincs­
tár, Éiu főhadnagy a cs. és kir. katonai 
építészeti hivatal, Lövinger főmérnök a szi- 
vattvu-gyár, Merény gépészmérnök és Szigeti 
szerelő a Schlick - vasgyár képviselőiében. 
Ezenkívül jelen volt a hidépitkezés vállalko­
zója Fekete F'ülöp mérnök. ,A kereskedelem­
ügyi minisztérium képviseletében Buday 
Béla kir. főmérnök, a hid tervezője jelent 
meg, ki a hídépítést tüzetesen átnézve, azt 
a forgalomnak átadta. A közlekedés számára 
azonban csak csütörtökön adják át, amennyi­
ben az egész ut még nincs lehengerelve. Az 
átadás után a város lakomát adott a sátor­
táborban.

— Kassai vasutasok a miniszternél.
A kassai vasutasok sztrájk miatt elitéltjei 
közül tegnap délelőtt Lebanovits, Pavkouics, 
Lichtenstein és Szabó Sándor altisztek audien­
cián voltak Vörös László kereskedelmi mi­
niszternél, aki előtt kérték ügyük felkarolá­
sát. A miniszter megígérte, hogy a kegyel­
mi kérvényt mielőbb illetékes helyen kedve­
zően fogja ajánlani.

— Tisztviselők szabadsága a takarék- 
pénztárnál. Schürger József, a kassai taka­
rékpénztár váltóüzleti főnöke 3 heti szabad­
ságáról visszatért. Papp Árpád, a betétosztály 
vezetője aug. 2-án kezdi meg szabadságát 
s a Tátrákba megy üdülni.

Thököly Imre síremléke. A mű­
emlékek országos bizottsága Forster Gyula 
báró elnöklete alatt tartott ülésén elhatározta, 
hogy a Thököly Imre törökországi, izmidti 
sírhelyére állítandó emlék tervezetének el­
készítésével Darázs János szobrászt és Po­
gány Móric műépítészt bízza meg. Az iz­
midti temetőben levő sirkövet hazaszállítják 
és az eperjesi templomba falazzák be, ahol 
Thököly hamvait végső nyugalomra he­
lyezik.

— Viperák a Szepességben. Lőcsé­
ről írják : A Szepességben — különösen a 
Tátra vidéken a viperák a nagy forró­
ságban módfelett elszaporodtak. Így Kés­
márk város határában eddig már 73, Lőcse 
város környékén 48, Lubló város erdősé­

geiben 48, a lőcsei járásban 30, összesen ' 
208 viperát sikerült ártalmatlanná tenni. A 
hatóságok minden egyes viperafejért 50 fillér 
irtásdijat fizetnek.

— Elitéit kivándorlási ügynökök.
Lőcséről Írják: Dacára, hogy hatóságaink 
minden egyes kivándorlási kihágást szigo­
rúan büntetnek, még mindig akadnak egyes 
emberek, akik e szigort semmibe sem ve- 
szik és tovább űzik a tiltott cselekményt. ; 
Szepesmegyében most két egyén, Mick Ja- j 
kab leibici kereskedő 300 korona pénz és 
15 nap elzárásra és Grünwald J. betlenfalvi 
lakos 200 korona és 20 napi elzárásra el­
ítéltetett.

—- Az álházmester. Ma hajnalban ér­
kezett Kassára Friedrich Károly budapesti 
magánhivatalnok itt lakó rokonai látogatá­
sára. De mivel korán volt még, a házi ház­
mestert kereste, kire a podgyászát bízni 
akarta, míg ő sétálni szándékozott. Jelent­
kezett házmesterként az udvarban tartózkodó 
foglalkozás nélküli egyén, kinek Friedrich a 
podgy ászt gyanútlanul átadta. Sétájáról visz- 
szatérvén meggyőződött, hogy a csomagjai, 
amiket nem a házmesterre, hanem a [csa­
vargóra’bízott, eltűntek az illetővel együtt, 
mire rendőrökkel keresésére indult. Sikerült 
is a tolvajt ja gróf Bercsényi-utcán elcsíp­
niük, kinél az egyik csomag megvolt, a má­
sikat pedig felesége épen akkor akarta sa­
ját holmijai közé csomagolni. A tettest, ki 
Jurcsák Lajos, ab.-szántói származású, fog­
lalkozás nélküli csavargó, a rendőrség ki­
adta a járásbíróságnak és a város területé­
ről kitiltotta. A csomagokból semmi sem 
hiányzott.

— Vérmérgezés iskolai füzetekkel.
Az iskolákban használatos füzetek nagy 
része drótkapcsokkal van összefűzve. Ebből 
azonban igen gyakran nagy bajok származ­
nak. A drót ugyanis megrozsdásodik és a 
tanulók, midőn a tanító élvezetes előadására 
való figyelem közben ezen rozsdás kapcso­
kat fogdossák, játszanak velük, könnyen 
vérmérgezést kaphatnak. E baj elkerülésére 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter ren­
deletet adott ki, melyben a drótkapcsos füze­
tek használatát, megtiltja

— Mit végeztek Liégeben ? A nem­
zetköz) sajtókongresszus tegnapi tanácsko­
zásán Thaumay az újságok posta tarifájá­
nak leszállításáról, Janzon a telefondíjak 
mérsékléséről s a külföldi levelezők hites 
névsorának összeállításáról tartott előadást. 
Thaumay a nemzetközi igazolójegyek szük­
séges voltát hangsúlyozta s ezért ez intéz­
mény állandósítását indítványozza. A párizsi 
Steinherz ehhez még egy indítványt csatolt 
arról, hogy a nemzetközi sajtó-egyesületek 
szólittassnak föl, hogy alapszabályaikat és 
tagjaik névsorát egymásnak megküldjék. 
Kummer prágai küldött az újságok postai 
szállítási kedvezményének egyes országokban 
való megvonásáról tett jelentést, mire a 
kongresszus kimondta, hogy ezt az eljárást 
a sajtószabadság korlátozásának tekinti és 
ellene óvást emel. Azután Singer és Stein- 
herz tárgyalták a fizetéstelen újságírók ki 
zsákmányolását. Indítványukra a kongresszus 
elhatározta, hogy minden országban kiren­
del valakit a volontair-szolgálat ellenőrzésére 
s esetleges visszaélések megszüntetésére. 
Tárgyalták még a hírlapíróknak a kiadókkal 
való szerződéséi is s végül azt a határozatot 
hozták, hogy a hírlapírók között, hírlapi 
közlemények folytán keletkező konjliktusok 
párbaj mellőzésével intézendők el.

Bvtidy Sándor fölépül. Bécsből 
távirafozzák, hogy Bródv Sándor állapotában 
állandó és tartós a javulás, úgy, hogy orvosai 
remélik, hogy nemsokára végleg elhagyhatja 
a kórházat.

— A hírlapok utcai elárusitása. Úgy
a fővárosban, mint a vidéken általános a 
panasz, hogy a hírlapok és egyéb nyomtat­
ványok utcán, vagy házalás utján való el- 
árusitására kiadott miniszteri rendeleteket 
a lapkiadók és elárusítók nem tartják be. 
A belügyminiszter ma rendeletet intézett 
Kassa polgármesteréhez, melyben a követ­

kezőket rendeli el: A hírlapok utcai elárusi- 
tásával testileg nyomorékok, vagy máskép 
megbotránkoztató külsejű egyének, valamint 
iskolaköteles korban álló gyermekek meg nem 
bízhatók. A miniszter elrendeli, hogy a tankö­
teles korban levők (6—15 évesig) hirlapeláru- 
sitásra erkölcsi és tanügyi okokból a tanidő 
alatt egyáltalán nem használhatók fel. Az is­
métlőiskolások (12—15 évesek) azonban te­
kintettel arra, hogy ezek az iskolai nagy 
szünidőben az oktotástól nem vonatnak el, 
kivételesen megengedhető, hogy juliius és 
augusztus hónapokban, ha csak más iskolába 
nem járnak, a hírlapokat az utcán árusít­
hatják.

— A Hisch-egylet aj titkára. Feld­
man Jónás a Hirsch-egylet titkára ezen állá­
sáról lemondott s helyébe Augusztiny Elek 
ág. ev. iskolai tanár lett titkárrá kinevezve 
a központi elnökség részéről.

ÉRDEKES
ESEMÉNYEK.
(Hírek mindenfelől.)

Kassa, juüus 29.

Kifosztott utas. A Szatmárról Debre­
cenbe érkező személyvonaton ismeretlen 
zsebtolvaj 460 koronát lopott el Pürger 
Mayer méntelepi századostól.

A pálinka. Kiss Gábor napszámos pá- 
linkázás közben leszúrta Andor Gergely tár­
sát Békéscsabán.

Óriási tűzvész. Az aradmegyei Lugozó 
község lakosainak összes termése leégett. A 
kár 20,000 korona.

Vizbefult vándorló. Szaporca községben 
Lakics József vándorló fürdés közben a 
tóba fűlt.

Belefordult a forraló katlanba. Reisz 
István szentleányfalvai lakos hároméves fia 
a tűzhelyen hagyott katlanba fordult és égési 
sebeibe belehalt.

A kanász tragédiája. Milunovits Tamás 
verusici kanászt elütötte a szabadkai sze­
mélyvonat. Reggelre belehalt a sebeibe.

Felgyújtott termés. Gárdos Ferenc ke- 
lebiai szállásán egy haragosa felgyújtotta 117 
kereszt búzatermését.

A Körös áldozata. Bubori András lova­
kat úsztatott a Kőrösben. Leesett a lóról és 
bele fűlt a vízbe.

Kigyulladt gyufagyár. A szegedi Pálfi- 
gyufagyár ismeretlen okból kigyuladt.

Tizenhároméves gyilkos. Libek Gyula 
13 éves magyar pécskai kötelesinas leszúrta 
veszekedés közben Halasi Antal nevű társát.

Egy herceg automobil balesete. Ernő 
szász-weimar-eisenachi herceg automobilja 
Pforzheimnél beleesett az utszéli árokba. A 
hercegnek két bordája eltört és gyenge agy­
rázkódást szenvedett. A kíséretében levő 4 
ember könnyen megsebesült.

Zsidóüldözés hatósági támogatással. A 
nyugatoroszországi kormányzóságokban zsi­
dóellenes zavargások törtek ki, a melyeknek 
a hatóságok nyilvánvalóan kedveznek. Vil- 
nában 17 zsidót felakasztottak és 32-őt 
agyonlőttek. Czensztochauban a tartalékosok 
tizenhárom zsidó agitátort meglincsellek.

Flalálos esés. Avakumovics a volt szerb 
miniszterelnök leánya leszédült a balkonjuk­
ról az utcára és három órai kínlódás után 
a szerencsétlen meghalt.

Letartóztatott anarchisták. Zürichben 
több anarchistánál házkutatást tartottak és 
megtalálták az anarchisták főigazgatóját, de 
a nevét egyelőre nem árulják el, mert a 
bűntársait keresik. Kívüle még 5 anarchistát 
tartóztattak le.

Tilzhalál Rettentő módon vetett véget 
az életének Monroe, newyorki bankigazgató 
leánya, mert szülei ellenezték egy angol 
arisztokratával való házasságát. Mialatt szü­
lei távol voltak leöntötte magát potrohúm­
mal és meggyujitotta. Az elszenesedett holt­
testét találták már csak meg.
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Siessen mindenki
megkezdődött a 
két hétig tartó

kesztyű-vásár.
* * #

A nyári idény előrehaladott­
sága miatt a raktáromon lévő 
nagy választékú cérna, selyem 
és saját gyártmányú bőrkesz­
tyűim eladasat leszállított árak 
mellett szombaton e hó 29-én 
megkezdem. A nagy vevőkö­
zönség figyelmét felhívom ezen 
vásárra, miután csak rövid két 

hétig tart.

HOFFMANN VILMOS
kesztyűs és kötszerész

Kassa, Fő utca 69. sz, Lőcsei- 
ház,Nemzeti színházzal szemben.

Kígyó Drogéria Kassa, Fő-utca 91.
Telefon szám: 265.

Calcium Carbid Felsőmagyarország főraktára. 
Auto-gépkocsi kenő olaj. Fényképészeti cikkek.

Gjóoárik, Tíifl steril Gazteái! eiltet. LeitMlü valódi anal és 
francia illatszerei. - Kozmetikai szeret felsóBoarerszáti lemjil raktára.
Bel- és külföldi különlegességek és női piperecikkek dús választókban. 
Gyógyborok és tápszerek. Rum és likőr esszenciák. Padlófénymázak

és tisztitó szerek stb. stb.

Kötszerek, gummiáruk és WW Postai megb“„rtosan eszkö"
znre betegápolósi kelli'kek. SHF*" Árjegyzéket kívánatra benn. küld

2=»a,lla.gr3=L37-

Béres ZBéla, vendéglője
nóriéxx í-tt.r^.0, 2xlária.-viA;ca 4. r. zánt.

Minden kedden katonazene, minden 
csütörtökön és vasárnap Hadi Pista teljes zene­
kara hangversenyez. Táayérczás nincs,

ZF'xied.xn.a.nn 3D.
— szobafestő es fény mázoló —

KASSA, Deák Ferenc-utca 10.
Elvállal minden e szakba vágó épület- 

és egyéb szobafestést, fénymázolást Ízléses 
kivitelben gyorsan és jutányosán.

_____
■■ épület- és műbádogos -
KA55A, fö-utca 52. (Lakatos-utca sarok.)
Elvállal minden e szakba vágó épület- é£ 

díszmunkákat. Javításokat gyorsan, pontosan 
és jutányos árért közöl.

’fcisz'fci'fcáeó.'t; énxr er n-ruiiaJK ^1*^*»ieg.
jutányosabb árért vállalok. Kívánságra a. rvilxát: 
2-^1 óra ala-fc-t ie zendbe hozom. Viselt 
i uh Át a legmagasabb árban veszek.
Alkalmi ruhák vasalását 5 óra alatt végzem el.

FISCHER MÓR
KASSA, Szepsi-ut 22. szám. (Lőwy-féle ház.)

Automobil személyszállitási-vállalat
Kassa és a „Lajos-forrás“ között.
Személyenkint oda és vissza 30 fillér, oda vagy vissza 40 fillér.

ELEKTROTECHNIKAI MECHANIKAI MŰHELY.

SCHLATTER ÉS TÁRSA

Laj os-fo ití its fürdő lei váló gyógyhatásúi 
rheumatikus baj ol-crei és kösz vényre. 
Az ország legdusabb ásványi kénvize. 
A fürdőben gyönyörű parii, kitűnő 
konyha, magyaros ételelv és pompás 
bor és sör. A közelben szebbnél-szebb 
sétabelvelc. ==l—-ttt-

KASSA, Klobusitzky-utca 4. szám.
Távirati cint: SCHLATTERTÁRSA * Távbeszélő: 127. szám

KÜLÖNLEGESSÉGEK: Villamos világítási és erőátviteli beren­
dezések. Távirda. Telefon. Villámhárítók felállítása. — RAKTÁR : 
Fizikai és vizsgáló műszerekből. JAVÍTÁSA és ÁTALAKÍTÁSA: 
Automobilok, motorok és kerékpároknak. . ..
Prospektusok és költségvetések kívánatra ingyen küldetnek.

AUTOMOBILOK ELA.DASÄ
JAVÍTÁSA szobrász

Lukász és Michnik
----- Nagy vaskereskedése Kassá.»- -----

Automobiljavitó műhely.Francia és német gyártmányú
automobilt)li és motorke 

rékpnrok képviselete
Elad és költségvetést csinál 
minden fajtájú automobilgépre. 
Jutányos árak, kedvező felté­
telek mellett. — Bárkinek, ki 
hozzáfordul, szívesen szolgál 
felvilágosítással. — Minden­
nemű automobil kellékek 
nagy raktára. — Tőlünk vá­
sárolt automobilok és motor- 
kerékpárokért teljes szava­

tosságot vállalunk.

Elsőrangú berendezéssel a legkom­
plikáltabb automobiljavitások esz­
közöltetnek rövid idő alatt. Nem 
kell többé Budapestre vagy Becsbe 

fordulni javítás végett.

Keveset használt, kitűnő karban 
levő 2 üléses, 9 lóerős fran­
cs.a .motorral e látott auto­
mobil gép nagyon jutányo­

sán eladó.

3—4 motorkerékpár és motorkocsi 
olcsón eladó. Levélben! felvilá­
gosítással és a gépek fotográfiájával 

készséggel szolgálunk.

Elsőrangú minőségű Grunaopbonok
Olcró árak. ÓS lemezek ÜUS raktára. Kitűnő minőség.
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lürr György
első kassai kézmdvészetl templombe­
rendezés szoborfarayszati és oltár- 

épitészeti miiintézete
Kassa, Csatorna-utca 6, sz. alatt

Fötisztelcndő papság b. figyelmébe aján­
lom hírneves müintézetemet. Művészies kivi­
telben készítek oltárokat, szószékeket 
szóval tejes templomber ene.ezést.
Művészies kivitelben készítem a fából faragott 
szent szobrokat műtermemben. Tervezeti 
rajzokat, költségvetéseket díjtalanul készítek a 
fótisztelendő papságnak. — Árjegyzék in­
gyen es bérmentve.

A karácsonmezői r. kath plébánia hivataltól.

196 1904 Hivatalos bizonyítvány.
Alulírott hivatalos hitelességgel bizonyítom, 

miszerint URR GYÖRGY kassai lakos, szobrász 
cs oltárépitész ur templomomban egy román 
stilü uj főoltárt készített s két mellékoltárt re­
novált, mely művészi s áhítatot gerjesztő mun­
káival úgy híveim, valamint az én legnagyobb 
elismerésemet s köszönetemet kiérdemelte, miért 
is fentnevezett művész urat ki a külföldi
szobrászokat minden tekintetben felül­
múlja - lclkcszkedő Olt irtestvórcimnck szi­
ves pártfogásába tiszta lelkiismerettel ajánlom. 

Karácsonmező, : 1)04. szept. hó 20-án.
LEITER ÉGI I KÁROLY 

plébános.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- és mű nyomdájában Kassán. 1905.


